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13,10,21 Урок 22 Тема: Круги Эйлера
Алгоритм решения задач 
1. Внимательно изучи условия задач. 
2. Построй пересечения множеств. 
3. Расставь исходные данные.
 4. Найдите недостающие данные. 
5. Проверь решение. 

1. В детском саду 52 ребенка. Каждый из них любит пирожное или мороженое. Половина детей любит пирожное, а 20 человек - пирожное и мороженое. Сколько детей любит мороженое?   
[image: ]
2. В магазине побывало 65 человек. Известно, что они купили 35 холодильников, 36 микроволновок, 37 телевизоров. 20 из них купили и холодильник и микроволновку, 19 - и микроволновку, и телевизор, 15- холодильник и телевизор, а все три покупки совершили три человека. Был ли среди них посетитель, не купивший ничего?  
[image: ]
3. Из 24 учеников 5 класса музыкальную школу посещают 10 человек, художественную школу – 8 человек, спортивную школу – 12 человек, музыкальную и художественную школу– 3, художественную и спортивную школу– 2, музыкальную и спортивную школу– 2, все три школы посещает 1 человек. Сколько учеников посещают только одну школу? Сколько учащихся ни в чем себя не развивают?
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4. В классе 30 человек. 20 из них каждый день пользуются метро, 15 — автобусом, 23 — троллейбусом, 10 — и метро, и троллейбусом, 12 — и метро, и автобусом, 9 — и троллейбусом, и автобусом. Сколько человек ежедневно пользуются всеми тремя видами транспорта?
[image: ]
 5. Из 100 отдыхающих на турбазе «Графское», 30 детей - отличники учебы, 28 - участники олимпиад, 42 - спортсмены. 8 учащихся одновременно участники олимпиад и спортсмены, 10 – участники олимпиад и отличники, 5 – спортсмены и отличники учебы, 3 – и отличники, и участники олимпиад, и спортсмены. Сколько отдыхающих не относятся ни к одной из групп? 
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Pa3BHBAIOT.

7. B inacce 30 uenonek. 20 13 HUX KaxIbIH CHb NIONB3YIOTCS METPO, 15 —
aBTOGyCcOM, 23 — TposneiiGycom, 10 — u MeTpo, i TpoLeliGycoM, 12 — i MeTpo, U
aBTOGYCOM, 9 — U TPOILIElGYCOM, U aBTOGYCOM. CKOBKO HE/IOBEK EXEHEBHO

TIOML3YIOTCA BCeMH TpeMA BHaMH TPaHCRIOpTa?

Pewenne: 1 cnoco6. JUst pemieHis onss Bocrionsayemes kpyramu Diinepa:

TIycTs X 4enoBek NONb3yeTCs BCEMHU TPeMs BHIaMu TpaHcnopTa. Torma nonssyrorcs

ToNLKO MeTPO H TpomIEiGycoM — (10 — X) UelOBeK, TOTHKO ABTOGYCOM U
TponneiiGycom — (9 = X) HeNIoBeK, TONBKO METpO H aBToByCoM — (12 = X) uenoBeK.
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8 yHaUXCH OAHOBPEMEHHO YHaCTHHKH ONUMITHA H CTIOPTCMCHEL,
10— yHACTHUKH OTHMITHAT ¥ OTTHHKIK,

5 — CTIOPTCMeHBI H OTAMHHKN Y4eOH,

3 — W OTIMMHUKH, M YHaCTHHKH ONMMIINAZ, W CTIOPTCNCHBL,

CKOMEKO OTAMIXAIOLLIX He OTHOCATCA HH K OOl H3 rpynn?

Pewenne:

20+13+30+3+5+7+2=80 (nereii)

100-80=20 (meTeii He BXOAAT HH B OXHY H3 TPYIIN)
Orsert: 20 pereii.
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Tax kak 26 MONOBMHa ACTei IOGHT MMPOKHEIE, @ 20 - M HPOKHEIC, H MOPOKEHOE,
TO HCKITIOYHTETEHO UPOKHOE MOGAT POBHO 6 erosek. Beero peGaT 52, u3 itk 6 -
JHOGHTENIH TONBKO MHPOKHBIX, 3HAUKT, 52— 6 =46 uenoBek, KOTOPIE OGAT

MOPOXEHOE.

IHpOAkHOe Mopo:xeroe

2. Yacts KuTeneii HALIEro FOPOXA YMEET TOBOPHTS TONEKO TI0-PYCCKH, HaCTh —

TONBKO N0-GAILKIPCKH H YACTH YMeeT TOBOPHTS Ha 050X A3sikax. To-Gaunkmpeki
TOBOPAT 85%, 1I0-PyCCKit 75%. CKOBKO POLEHTOR HTENEH TOBOPAT Ha 0GOHX

A3pIkax?

* Hreprer —pecypest  http://olymp.ifimo.ru/archive/problems/inf/
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CPEH HIIX NIOCETHTEIb, He KyNHBLIH Hitvero?

Pewenne:

ary

Kynnnu ronbko xonomunsaukm: 35-(20-3)-(15-3)-3=4.
Kynnnu ronbko MHKpOBONHOBKH: 36-(20-3)-(19-3)-
Kynunu tonsko Tenesusoper: 37-(15-3)-(19-3)-3=6.
Torma Beero nokynateneii 6su10: 4+17+3+16+12+6=58.

65-58=7 noceruteneii MarazuHa He KyMUIH HUYETO.
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Mysmunansios oujeobpasosaTensHoe yupeRAHMe

LIKOMY— 2, My3HIKATBHYIO U CHIOPTHBHYIO WIKOMy— 2, BCE TP WIKOMEI mocemaet |
uenosek. CKONBKO YUEHHKOB TNOCEMAIT TONbkO OnHy mkony? CKoNbko yqamuxcs
HU B 4eM ceb He pasBHBaloT?

B 5Toii 3a71a4e 3 MHOXKeCTEa, H3 YC/OBUi 38714 BUIHO, UTO BCE OHM TIEPECEKaoTC

Mesaty coboii. [TonyuaeM Takoii uepTes:

Tonkko My3HKanbHyio wkony nocemaior 10-3-2-1=4 ywamuxes. Tonbko

XYNOXKECTBEHHYIO KONy nocemaior 8-3-2-1=2 yuamuxcs. Tonbko cnopTusHy

wiko/ty nocemaror 12-2-2- AIHXCA.
Y b Locmyn x Vsmepremy





